
    Ortsbeirat Alheim-Licherode  

Niederschrift über die 6. Öffentliche Sitzung der Wahlperiode 2021-2026  
Termin:  08.02.2023      Beginn:  19:03Uhr         Ende:. 20:28Uhr 
Teilnehmer:  
 Camee-Theres Fritsch          Erwin Teschner   Jörg Rode           
 Monique Wetzel        Annalena Marschall   
Als Gast geladen ist : Udo Aschenbrenner  

Entschuldigt ist: Karlheinz Marschall   
Die Sitzung wurde mit Ladung vom 06.07.2022 form- und fristgerecht einberufen. Die Einladung zur 
Sitzung wurde in der HNA unter der Rubrik „Amtliche Bekanntmachungen“ veröffentlicht.  
__________________________________________________________________________________ 

Tagesordnung:  
1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsmäßigen Einladung, der Tagesordnung 
    und der Beschlussfähigkeit 
2. Schließung des Protokolls der Ortsbeiratssitzung vom 22.09.2022  
3. Mitteilungen der Ortsvorsteherin  
4. Grußwort und Mitteilungen der Gemeinde  
5. Erläuterung des Haushaltes durch Udo Aschenbrenner mit anschließender 
    Beschlussfassung  
6. Beschlussfassung über den Verkauf des Grundstücks „Flur21, Flurstück 121/1“ im  
     Kronbornweg  

7. Festlegung Termin „Frühjahres-Putz“ 

8. Verschiedenes  

 Ergebnis:  

 1. Die Ortsvorsteherin Camee- Theres Fritsch eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
Ortsbeiratsmitglieder. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung zu dieser Sitzung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Auf Antrag der Ortsvorsteherin wird Punkt 4 „Grußworte und 
Mitteilungen der Gemeinde“  von der Tagesordnung ohne Einwände gestrichen.  Die 
Ortsvorsteherin teilt mit, dass sich Karlheinz Marschall für diese Sitzung entschuldigt hat.   
 

2. Das Protokoll vom 22.09.2022 ist allen Ortsbeiratsmitgliedern per E-Mail zugegangen. 
    Einwände werden nicht erhoben. Das Protokoll ist damit genehmigt.  

3. Die Ortsvorsteherin informiert über folgende Punkte:  

 Die Bürgermeisterwahlen finden am Sonntag den 12.03.23 statt, es werden noch 
Wahlhelfer gesucht  

 In fast allen Ortsteilen hat die Firma Glasfaser Goetel, die 40% Zustimmung 
erhalten.  



 Am 14.02 findet die Gemeindevertretersitzung statt 
 An der Gerichtslinde (Dorfmitte) wären Baumschnittarbeiten fällig, die Gemeinde 

gibt an, dass diese regelmäßig durch die Untere Naturschutzbehörde kontrolliert 
werden, momentan wäre dort kein Bedarf  

 Die Linde am Feuerwehrgeräthaus müsste auch mal beschnitten werden, mit einem 
Antrag der Gemeinde würde sich Karlheinz Marschall darum kümmern. Hr. Fischer 
wollte sich telefonisch mit Hr. Marschall besprechen 

5. Udo Aschenbrenner teilt mit, dass der Haushaltsplan 2023 genehmigungsfähig ist.  

 Geplant ist die Restsanierung des DGH  

 Der „Stabrechen“ der Kläranlage muss erneuert werden  

 Straßenerneuerungen um die Gerichslinde und der Häuserweg  

 Die Gebührensätze werden nicht erhöht  

 Dem Haushalt wird vom Ortsbeirat einstimmig zugestimmt.  

6. Der Kaufantrag des Grundstückes Flur 21, Flurstück 121/1 im Kronbornweg, wird um 
Flurstück 124/1  124/2 und 125/ 1 ergänzt, da einer der beiden Kaufanträge alle vier 
Flurstücke enthält.  

Der Ortsbeirat stimmt dem Kaufantrag einstimmig zu.  

7. Am 25.03.23 um 9Uhr soll unser diesjährige Frühjahres-Putz stattfinden, wir würden uns 
    über zahlreiche Unterstützung aus dem Dorf freuen. 

8. 

 Camee-Therese gibt an, dass der Kork im Aushängekasten leider nicht ordentlich hält, 
es kam der Vorschlag aus den Besucherreihen, man könnte die Korkplatten auf eine 
Spanplatte kleben und diese im Aushängekasten verschrauben.   

 Monique gibt an, dass sich auf dem Spielplatz leider noch nichts getan hat, der marode 
Turm ist zwar abgesperrt, aber trotzdem zugänglich und eine Gefährdung für Kinder. 

 Desweitern wäre der Zaun am DGH stark sanierungsbedürftig. 

 Für den Mobilfunkmast in Licherode/ Oberellenbach und Sterkelshausen gibt es noch 
keine neuen Informationen. 

 Willi Eckhardt fragt nach was mit den Anträgen der Angliederungsjagdgenossenschaft 
ist. Dazu hat die Ortsvorsteherin keine neuen Informationen von Seiten der Gemeinde 
erhalten. In der letzten Sitzung wurde dies an den ehemaligen Bürgermeister Hr. 
Schmitt weitergeben, dieser wollte sich mit dem Zuständigen in Verbindung setzten.  

 Die Parksituation bei Mundorfs Scheune hat sich noch nicht verbessert, es hat sicher 
herausgestellt, dass noch kein Gespräch mit den beteiligten Personen stattgefunden 
hat. Erwin Teschner hat sich angeboten, mit dem Geschäftsführer des UBZ´s Herr 
Ross zu sprechen.  

 Hr. Knierim gibt an, das Brückchen am Friedhof sei renovierungsbedürftig und bei 
Nässe sehr glatt. Dieses muss dringend instandgesetzt und rutschfest gemacht werden.  



 Die Parksituation an der Lindenstraße 1 wurde angesprochen. Laut der Bewohnerin 
wurde ihr ein Schreiben von der Gemeinde ausgestellt, welches ihr das Parken auf der 
Straße erlaubt. Hier besteht dringend Klärungsbedarf, da durch das falsche Parken eine 
erhöhte Unfallgefahr besteht.  
   

  

    

Alheim-Licherode, den 13.08.2022  

  

  

  

gez. Camee-Theres Fritsch          gez. Annalena Marschall 
Ortsvorsteherin             Schriftführerin  

 


